

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области

# Героиня фотопроекта «Красавицы в погонах», посвященного Международному женскому дню – 8 марта!



Следователь по особо важным делам следственного отдела по Октябрьскому району города Саратов СУ СК России по Саратовской области старший лейтенант юстиции Юлия Дементьева заняла I место в конкурсе «Лучший следователь» по итогам работы за 2019 год.

В 2000 году, когда российский кинематограф пестрил фильмами о запутанных детективных историях, казалось, что профессия следователя наполнена романтикой. Хотя, в юные годы не понимаешь истинного ее предназначения. Все черпалось из красивого сюжета телевизионных картинок.



## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области

В 9 лет я смотрела на своего отца, который на тот момент служил в уголовном розыске.

Будучи совсем ребенком, я понимала, что служба в правоохранительных органах, дело не легкое, ответственное, требующее полной самоотдачи. Бесконечные выезды, дежурства, звонки, бессонные ночи... За «красивой формой», скрывался кропотливый труд. Но даже тогда мне казалось, что человек «в форме» олицетворение чего-то большего, но чего, я поняла потом. По окончании школы, с выбором высшего учебного учреждения для дальнейшей учебы, вопросов не встало. В 2007 году я поступила в «Саратовскую государственную юридическую академию», которую с отличием окончила в 2012 году. К сожалению, за пять лет учебы в учебном заведении дух и романтика следственной работы куда-то исчезли, поскольку я полностью погрузилась в процесс познания научных дисциплин. Хотя, следует отдать должное, моими любимыми предметами были криминалистика, уголовное право и процесс, которые непосредственно связаны с работой следователя. После окончания института, я поступила в аспирантуру и решила посвятить себя науке и преподавательской деятельности. Но у судьбы, видимо были свои планы на меня. 2014 год оказался переломным в моей жизни. Я потеряла близкого человека – отца, который являлся примером для меня во всем, но и поменяла образ жизни – стала следователем. Причем в данную профессию я пришла совершенно случайно, переехав жить в город Пензу, тогда один из моих друзей, будучи следователем СК России, предложил прийти к ним на стажировку. Как он сказал: «Вдруг понравится...». И знаете, понравилось... В 2014 году меня приняли на должность следователя следственного отдела по Ленинскому району г. Пензы. Было все, и слезы, и бессонные ночи, и желание все бросить, найти другую работу, как полагается девушкам «с 9.00 до 18.00». Лето 2016 года я приняла решение об увольнении. Подумала, что так будет лучше, хотя подсознательно знала, что легких путей не бывает. Но уволившись из органов Следственного комитета, отдохнув несколько месяцев, почувствовав дух «свободы», я стала понимать, что мое решение было опрометчивым. Я смотрела, на людей, которые возвращались с работы ровно в 18.00, и не понимала, куда деть свое время, чем заняться. Устроившись юристом в организацию, оказывая гражданам консультативную помощь в гражданских делах, я понимала, что занимаюсь не любимым делом, «не своим». Все чаще я вспоминала о службе, разговаривала со своими сослуживцами, расспрашивая их о том либо ином резонансном происшествии в городе. Честно, я скучала... В 2017 году я решила поменять свою жизнь и город. Тогда я обратилась в отдел кадров СУ СК России по Саратовской области. Почему именно Саратов? Это город моего студенчества, мой родной город. Собрав все необходимые документы, пройдя собеседование, и тестирование, я вновь «в строю», я - следователь. В тот момент я даже была немного горда собой. Ведь такой путь проделан к любимому делу, большой и сложный...Но это не пугало. Страшно заниматься не тем, чем хочешь, и жить не так, как хочешь.

Сейчас в моем производстве находятся уголовные дела различной категории сложности. Одним из дел, оставивших свой отпечаток в моем сознании, было дело о жестоком и хладнокровном убийстве пенсионера молодым парнем, завуалированным «под маску»



## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области

представителя газовой компании. Цена человеческой жизни здесь составила 19 000 рублей и 32 ножевых удара в жизненно важные органы. Именную такую сумму злодею удалось обналичить с банковской карты потерпевшего, после того как он жестоко расправился со своей жертвой. Изначально ситуация казалось неочевидной. Кто мог прийти к одинокому пенсионеру? Кому было выгодно его убийство? Но ниточка, по которой кропотливо собирался клубок из доказательств, привела к нужной наводке. Ведь на месте происшествия был оставлен газовый ключ. Так, была установлена личность подозреваемого, который после совершения преступления, жил своей обычной жизнью, тратя полученные таким беспринципным путем, деньги, полагая, что его просто не обличат в злодеянии. Вердикт присяжных областного суда оказался суровым - лишение свободы сроком на 21 год и ограничение свободы на 1 год 6 месяцев.

Профессия следователя многогранная, сочетает в себе различные направления, где ты одновременно являешься психологом, юристом, учителем и учеником. Каждый день разные люди, новые задачи, новые возможности. Конечно бывают такие моменты, когда кажется, что ничего не получается, все буквально валится из рук, но собравшись с мыслями, понимаешь, что это твой жизненный выбор, твой путь.

По итогам 2019 года я признана лучшим сотрудником в номинации «Лучший следователь межрайонных следственных отделов и следственных отделов СУ СК РФ по Саратовской области». Она окончила наибольшее число уголовных дел среди следователей региона.

Какие эмоции я испытала, узнав, что стала победителем? Это смешение чувства радости, гордости за свой отдел, за себя и коллег, уважения к наставникам, желания не останавливаться на достигнутом.

Мои друзья и родные порой не понимают, как можно все успевать и так любить свою работу, как люблю ее я. Но я всегда отвечаю, что со своей профессией я дружу, и нашла с ней общий язык. Ведь это и есть мой образ жизни.

# Изображения



# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области













06 Mapma 2020

Адрес страницы: https://saratov.sledcom.ru/news/item/1446122